
ATA DA 002ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 4 DE FEVEREIRO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Antídio Lunelli – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer – Julio Garcia - Lucas Neves - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Marquito - Maurício Eskudlark – Maurício 

Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar Gutz - 

Padre Pedro Baldissera – Paulinha - Pepê Collaço – 

Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães 

- Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Esta 

Presidência no uso da sua prerrogativa dá a ata da 

última sessão por lida e aprovada. Informa que o 

expediente foi disponibilizado eletronicamente aos 

parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Abordou a 

causa animal e defendeu o fortalecimento de 

políticas públicas voltadas à prevenção e combate 

aos maus-tratos.  

Mencionou o caso do cão comunitário conhecido 

como “Orelha”, ocorrido na região da Praia Brava, 

no norte da Ilha de Santa Catarina, destacando a 

repercussão social do episódio e a importância da 

empatia e do respeito à vida. Informou que 

acompanha o andamento das investigações conduzidas 

pela Polícia Civil, bem como o encaminhamento do 

inquérito ao Ministério Público de Santa Catarina 



para análise e eventual oferecimento de denúncia 

ao Poder Judiciário, ressaltando a observância do 

contraditório e da ampla defesa. 

Enfatizou o papel do Parlamento na adoção de 

medidas preventivas e comunicou a apresentação de 

projetos de lei com propostas de alteração do 

Código Estadual de Proteção aos Animais, visando 

prever responsabilização administrativa e 

aplicação de multa aos pais ou responsáveis em 

casos de maus-tratos praticados por menores, com 

agravamento nas hipóteses de lesão grave ou morte 

do animal. Registrou, ainda, iniciativas 

legislativas destinadas à inserção do tema dos 

direitos dos animais no ambiente escolar, com 

enfoque na prevenção à crueldade, abandono e maus-

tratos, além da divulgação de canais oficiais de 

denúncia adequados por faixa etária. 

Citou também a proposta de realização de um 

abaixo-assinado para construção de uma estátua em 

homenagem ao cão “Orelha”, como forma de preservar 

a memória pública e promover conscientização 

social.  

Informou iniciativas voltadas à destinação de 

recursos para programas de castração e ações 

permanentes de apoio, mencionando o projeto “SC 

Doe Tampinhas”, encerrando com referência à 

citação atribuída a Mahatma Gandhi sobre a forma 

de como uma nação trata seus animais. 

[Taquigrafia: Milyane]  

 

 DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Desejou um ano 

abençoado aos colegas e agradeceu o posicionamento 

da Desembargadora Maria do Rocio. Elogiou a 

decisão liminar em favor da manutenção das cotas, 

expressando o voto de que a decisão definitiva da 

ação traga paz à comunidade catarinense. 

 Comemorou a publicação das RDCs nº 1011 a 

1015/2026, da Anvisa, que dispõem sobre a 

autorização sanitária para o cultivo, a importação 

e a exportação de medicamentos à base de cannabis 

medicinal. Discorreu sobre a relevância dessa 

medicação, que atende a mais de 700 mil 

brasileiros, ressaltando que muitos outros ainda 

não possuem o tratamento devido à falta de acesso. 



 Fez um apelo ante aos casos de violência 

contra a mulher, que já somam seis óbitos no 

Estado neste ano. Citou, com pesar, o caso da 

mulher assassinada em frente a uma delegacia. 

 Solicitou ao Governador do Estado a exclusão 

do imóvel da Santur, localizado na Praia do 

Mariscal, em Bombinhas, do certame de leilão. 

Mencionou que 69 imóveis do Estado foram doados ou 

cedidos com autorizações vencidas. Recordou que o 

referido imóvel da Santur está sob posse do 

interesse público há mais de 20 anos e argumentou 

que o valor previsto na alienação seria irrisório 

para os cofres estaduais. 

 Tecendo críticas à Secretária de Turismo, 

Catiane Seif, classificou-a como desprovida de 

conhecimento técnico por anular a concessão do 

espaço público para destiná-lo a leilão. 

 Relatou que não usufruiu do recesso 

parlamentar devido às constantes faltas de energia 

elétrica no litoral. Criticou a carência de 

investimentos na região da AMFRI e o desempenho do 

presidente da Celesc, afirmando que este demonstra 

dificuldade em lidar com críticas. 

 Deputado Emerson Stein (Aparteante) – Colocou-

se à disposição para somar com a fala da deputada 

a respeito da área da Santur em Bombinhas. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Criticou a 

atuação da Prefeitura de Florianópolis durante o 

período de Carnaval, afirmando que estaria 

incentivando condutas inadequadas por meio da 

distribuição do denominado “kit bloco seguro”, o 

qual, segundo relatou, incluiria itens como gel 

lubrificante, dispensadores de preservativos, 

autotestes de HIV e orientações acerca do acesso 

ao PEP (profilaxia pós-exposição). 

Mencionou, ainda, que a iniciativa seria 

contraditória diante das dificuldades enfrentadas 

por cidadãos para obtenção de medicamentos, 

citando filas, burocracia e necessidade de 

judicialização para acesso a tratamentos. 

Registrou seu posicionamento contrário à 

referida política pública e defendeu que o 



Carnaval deveria ser direcionado ao lazer e ao 

convívio familiar. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) - 

Corroborou com as críticas apresentadas, 

manifestando contrariedade à distribuição do 

denominado “kit bloco seguro” durante o Carnaval, 

afirmando que tal iniciativa poderia expor 

crianças e adolescentes a conteúdos inadequados e 

contribuir para a banalização de condutas 

impróprias. Sustentou que o poder público deveria 

priorizar políticas essenciais, como o 

fornecimento de medicamentos à população, e não 

incentivar medidas que, segundo destacou, não 

contribuem para a formação das futuras gerações. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Abordou na 

tribuna problemas no trecho da BR-101 que passa 

pela região da Costa Esmeralda. Cobrou do Governo 

Federal a remoção do posto da Polícia Rodoviária 

Federal de Itapema, pelo fato de os carros 

reduzirem a velocidade ao passar pelo local, 

causando lentidão do trânsito em  vários trechos 

da rodovia. Também pediu fiscalização da PRF para 

caminhões que estacionam no acesso ao bairro 

Sertão de Santa Luzia, em Porto Belo, e atrapalham 

o acesso dos moradores do local à BR-101. 

Apoiou a fala da Deputada Paulinha solicitando  

mais investimentos da Celesc na região da 

Associação dos Municípios da Foz do Rio Itajaí 

(AMFRI), em especial nos municípios da Costa 

Esmeralda. Salientou as constantes quedas no 

fornecimento de energia durante a temporada, 

pedindo que olhem para a região. [Taquígrafa: 

Rubia] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 



DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0200/2023, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo. 

Retirado de Pauta a pedido da autora. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0014/2022, de autoria da Bancada 

Feminina. 

Retirado de Pauta a pedido das autoras. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0003/2024, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, que garante ao contribuinte no 

Estado de Santa Catarina a possibilidade de 

pagamento de Tributos, Impostos, Taxas, Multas e 

afins, o pagamento através do cartão de débito e 

crédito. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0359/2024, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, que institui o Programa de 

Aprendizagem do Uso Ético da Inteligência 

Artificial nas Escolas do Estado de Santa Catarina 

e dá outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0383/2021, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, que altera a Lei nº 17.479, de 

2018, que "Dispõe sobre a utilização das Areias 

Descartadas de Fundição (ADF)", para criar 

mecanismo único de avaliação do projeto de 

utilização de areia descartada de fundição. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0179/2024, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, que altera a Lei nº 17.292, de 

2017, que "Consolida a legislação que dispõe sobre 

os direitos das pessoas com deficiência", para 

equiparar os pacientes com Hipertensão Pulmonar à 

pessoa com deficiência. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Maurício Peixer.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0782/2025, de autoria do Deputado Mauro 

De Nadal, que declara de utilidade pública a DS 

Team Associação Sócio-Esportiva, de São José, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 



 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0873/2025, de autoria do Deputado Mauro 

De Nadal, que altera o art. 1º da Lei nº 13.622, 

de 19 de dezembro de 2005, para vedar a 

participação de atletas registrados em entidades 

de administração esportiva nacional ou 

internacional não sediadas no Estado de Santa 

Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0452/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que institui a Política de 

Formação Cidadã nas escolas das redes de ensino, 

pública e privada, do Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0008/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que altera a Lei n° 7.543, de 

1988, para conceder desconto no Imposto sobre a 

Propriedade de Veículos Automotores (IPVA) aos 

contribuintes cadastrados no Registro Nacional 

Positivo de Condutores. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0486/2025, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda, que institui o Dia Livre de Impostos e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.531, de 2022, 

que "Consolida as leis que instituem datas e 

eventos alusivos no âmbito do Estado de Santa 

Catarina e estabelece o Calendário Oficial do 

Estado". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0358/2025, de autoria do Deputado Oscar 

Gutz, que institui o programa Leito Garantido, com 

a finalidade da contratualização preventiva de 

leitos hospitalares com a rede privada, em caso de 

alta ocupação da rede pública estadual, e dá 

outras providências. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0758/2025, de autoria do Deputado Oscar 

Gutz, que dispõe sobre a autorização excepcional 

de estacionamento de veículos em acostamentos de 

rodovias estaduais de Santa Catarina, em ocasiões 

de eventos comunitários, e dá outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0229/2022, de autoria do Deputado Padre 

Pedro Baldissera, que institui política pública 

objetivando a construção de barraginhas ou 

terraços em nível nas áreas rurais do Estado de 

Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0377/2024, de autoria do Deputado Padre 

Pedro Baldissera, que altera a Lei nº 17.694, de 

14 de janeiro de 2019, para estabelecer o prazo de 

15 dias, a partir da notificação, para a execução 

do corte das árvores da espécie exótica Spathodea 

Campanulata no Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0274/2024, de autoria da Deputada 

Paulinha, que dispõe sobre o direito de as mães 

amamentarem seus filhos durante a realização de 

concursos públicos na administração pública direta 

e indireta dos Poderes do Estado de Santa 

Catarina. 



 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0209/2025, de autoria da Deputada 

Paulinha, que autoriza a instituição do Programa 

Educacional Fim de Jogo, no âmbito da Secretaria 

de Estado da Educação, com o objetivo de 

conscientizar crianças e adolescentes sobre os 

malefícios dos jogos de azar e apostas. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0257/2025, de autoria do Deputado Pepê 

Collaço. 

Retirado de Pauta a pedido do autor. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0259/2025, de autoria do Deputado Pepê 

Collaço. 

Retirado de Pauta a pedido do autor. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0010/2023, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, que dispõe sobre a classificação do 

tabaco nas propriedades dos agricultores 

produtores de fumo no âmbito do Estado de Santa 

Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global e subemenda modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados:  

Sargento Lima, Altair Silva, Volnei Weber, Mauro 

De Nadal e Tiago Zilli.  

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0482/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, que institui o Dia Estadual do CAC 

(Caçador, Atirador e Colecionador) e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.531, de 2022, que 

Consolida as leis que instituem datas e eventos 

alusivos no âmbito do Estado de Santa Catarina e 

estabelece o Calendário Oficial do Estado para 

incluir referida data alusiva no Calendário 

Oficial do Estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado com o voto contrário dos Deputados 

Marcius Machado e Marquito. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0508/2024, de autoria do Deputado Sérgio 

Guimarães, que dispõe sobre o direito de pessoas 

com diabetes mellitus, que faça uso regular de 

insulina, portar alimentos e materiais necessários 

para o controle da glicemia, em todas as etapas de 

provas de concursos públicos, vestibulares, exames 

de órgãos de classe e similares, realizados no 

Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0155/2023, de autoria do Deputado Volnei 

Weber, que dispõe sobre a criação racional, o 

manejo, uso sustentável, o transporte e o comércio 

de colônias de abelhas-sem-ferrão, ou de suas 



partes, seus produtos e a prestação de serviços a 

partir do exercício da Meliponicultura, no Estado 

de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados: 

Volnei Weber e Marquito.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0598/2025, de autoria do Deputado Volnei 

Weber, que reconhece o Município de Balneário 

Rincão como Capital Catarinense das Lagoas. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0001/2026, de autoria 

do, Deputado Sérgio Guimarães, solicitando ao 

Secretário de Estado de Segurança Pública, 

informações acerca do efetivo da Polícia Militar 

no Município de Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0002/2026, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 

informações acerca do andamento do processo de 

contratação para a reabilitação dos blocos de 

coroamento das Pontes Colombo Salles e Pedro Ivo 

Campos. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0003/2026, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado de Segurança Pública informações acerca da 

acessibilidade e à obrigatoriedade de atendimento 

emergencial em eventos de grande porte. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0004/2026, de autoria 

do Deputado Carlos Humberto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública, 

informações acerca do prazo para vistoria de 

veículos recuperados e seus impactos financeiros à 

vítima. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0005/2026, de autoria 

do Deputado Carlos Humberto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

dos atendimentos, procedimentos, exames e eventual 

ampliação de especialidades do Hospital Ruth 

Cardoso, no período anterior e posterior à 

estadualização. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0001/2026, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando aos Policiais Militares 

3º Sargento Bruno Manzocki, Cabo Egon Milton 

Friedrich Neto, Soldado Felipe Franco, Soldado 



Gustavo Pires Machado, Soldado Pedro Ramos dos 

Santos e a Soldado Jéssica Companhoni, aplauso por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0002/2026, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando aos Policiais Militares 

2º Sargento Marcos Barbosa de Melo e Cabo Jaciane 

da Silva Pereira, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0003/2026, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando aos Policiais Militares 

Gustavo Fernando Lins Machado, Messias Fernandes 

Correia Filho, Jonas Roube Schmidt, Lucas 

Fernandes dos Reis Silva, Luiz Eduardo Garcia, 

Volnei José de Faria, Rodrigo Leon Silva, Richard 

Victor Cruz, Cláudio Renato Peres, Matheus San 

Martin da Silva, Sedinei do Carmo e Thayrã 

Hermenegildo Rufino, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0004/2026, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando aos Policiais 

Militares Cabo Ferreira e a Soldado Cechinel, 

aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0005/2026, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando ao Bombeiro Militar 

Sargento Jorge Mancilla Júnior, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0006/2026, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando aos Policiais Militares 

Cabo João Artur de Oliveira Lara e Soldado 

Cassiano Stabel de Assis, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0007/2026, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Policiais 

Militares Cabo Robson Nasario Correia e Soldado 

Lucas Giovane Vanz dos Santos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0008/2026, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Capitão Daniel Giachin Weirich Duering, aplauso 

por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0009/2026, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 



2º Sargento Jean Pierry Rocha, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0010/2026, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Cabo Bruno Henrique Rodrigues, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0011/2026, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Cabo Romário José Fernandes, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0012/2026, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Filipe Luciano Lehn, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0013/2026, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Cabo André Luiz da Cruz, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0014/2026, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Cabo Luiz Fernando Duarte, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0015/2026, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Cabo Eduardo Bezerra Costa, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0016/2026, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Cabo Mateus Limeira Pereira Coelho, aplauso por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0017/2026, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Cabo Carlos Alberto Bernardon Júnior, aplauso por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0018/2026, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Cabo Júlio César Evangelista, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0019/2026, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

3° Sargento Lucas Martins Mendes, aplauso por ato 

de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0020/2026, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando ao Policial Militar 

Rodoviário 3º Sargento Adriel Ruthes, aplauso por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0021/2026, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando ao Policial Militar 

Cabo Rodrigo Murilo Ern, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0022/2026, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando ao Policial Militar 2º 

Sargento Luciano Antonio Stofelli e a Guarda-Vidas 



Civil Jessica Pedrozo Goulart, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0023/2026, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando ao Diretor-geral do 

DNIT, apelo pela urgente recuperação da malha 

viária da Rodovia BR-280, no trecho localizado na 

Serra de Corupá. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0024/2026, de autoria do Deputado 

Lunelli. 

Retirado de Pauta a pedido do autor. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0001/2026, 0004/2026, 0011/2026, 0019/2026 e 

0020/2026, de autoria do Deputado Alex Brasil; 

0002/2026, 0006/2026, 0007/2026, 0012/2026 e 

0014/2026, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; 0003/2026, de autoria do Deputado Lucas 

Neves; 0005/2026, de autoria do Deputado Junior 

Cardoso; 0008/2026, de autoria do Deputado Altair 

Silva; 0009/2026, de autoria do Deputado Jair 

Miotto; 0010/2026, de autoria do Deputado Marcos 

da Rosa; 0013/2026, de autoria do Deputado Ivan 

Naatz; 0015/2026, de autoria do Deputado Mário 

Motta; 0016/2026, de autoria do Deputado Matheus 

Cadorin; 0017/2026, de autoria do Deputado 

Sargento Lima; 0018/2026, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes; 0021/2026, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling; 0022/2026, 0023/2026, 0024/2026 

e 0025/2026, de autoria do Deputado Neodi Saretta. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 0001 a 0080. 



Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

Neste momento, a Presidência dá conhecimento 

ao Plenário da renúncia do cargo de 2º Secretário 

da Mesa Diretora, a partir da presente data.  

Declarou a vacância do cargos nos temos do 

parágrafo 1º do art. 18 do Regimento Interno e, 

com a concordância dos senhores líderes, convocou 

a eleição para o cargo de 2º Secretário para 

presente data.  

(Foi aberto o prazo de inscrição para o 

referido cargo, constando na Mesa ofício de 

inscrição do Deputado Jair Miotto.)  

Consultou os senhores líderes de algum veto em 

relação à inscrição.  

(Pausa) 

Não havendo nenhum veto, falou da 

possibilidade de novas inscrições.  

(Pausa) 

Não havendo novas inscrições, consultou os 

senhores líderes de efetuar votação de forma 

simbólica. 

(Os senhores líderes concordaram.) 

Com a concordância dos senhores líderes, 

procedeu-se à votação. 

O sr. Presidente, Deputado Julio Garcia, 

comunicou que os senhores deputados elegeram de 

forma unânime para o cargo de 2º Secretário da 

Mesa o Deputado Jair Miotto.  

Na sequência, convidou para tomar assento 

junto à Mesa o Deputado Jair Miotto. E concedeu a 

palavra, pela ordem, aos deputados: Jair Miotto e 

Marcos da Rosa. 

DEPUTADO JAIR MIOTTO - Agradeceu a Deus, a 

todos os deputados e ao Deputado Marcos da Rosa 

pelo acordo que tinham combinado. Fez comentários 

sobre sua vida de origem simples. Falou da 

responsabilidade como deputado e de agora fazer 

parte da Mesa Diretora da Alesc. Agradeceu a 

unanimidade da votação e enfatizou que faz seu 

trabalho com muita intensidade. 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA – Fez agradecimentos 

ao Presidente Julio Garcia e a todos deputados. 



Comentou do cumprimento da palavra, pois não teve 

documento assinado.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – 

Parabenizou o Deputado Marcos da Rosa pelo 

cumprimento da palavra e deu as boas-vindas ao 

Deputado Jair Miotto à Mesa Diretora.   

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h38, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia.  

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) [Taquígrafa: Sílvia]  

 

 

 


